



**приоритет2030<sup>^</sup>**  
лидерами становятся

Научно-образовательное пространство

**ДАЛЬНИЙ ВОСТОК  
ВО ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ:  
БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ**

**БЕЗ СРОКА  
ДАВНОСТИ**

16 октября 2023 г. в 13.00 в ФГБОУ ВО «Благовещенский государственный педагогический университет» состоится торжественное открытие Научно-образовательного пространства «Дальний Восток во Второй мировой войне: Без срока давности» - уникального, не имеющего аналогов на Дальнем Востоке России, проекта.

В 2021 г. БГПУ, как и многие другие высшие учебные заведения, подведомственные Министерству науки и высшего образования РФ и Министерству просвещения РФ, присоединился к реализации Федерального проекта «Без срока давности».

За истекший период в рамках реализации Федерального проекта «Без срока давности» на базе БГПУ был проведен целый ряд мероприятий, участниками которых стали представители студенческой молодежи города Благовещенска (Амурская область).

Ключевую роль в организации и проведении этих мероприятий сыграл Научно-образовательный центр «Восток – Запад» и Научно-образовательная лаборатория по изучению событий Второй мировой войны, действующие при кафедре всеобщей истории, философии и культурологии БГПУ.

Активное участие в организации и проведении мероприятий принимают Студенческое научное общество ИФФ и Дискуссионный клуб БГПУ.

Наряду с проведением мероприятий, в БГПУ постоянно осуществляется информирование студентов о различных мероприятиях, которые реализуются в рамках Федерального проекта «Без срока давности».

Важнейшим направлением деятельности стало созданию Научно-образовательного пространства «Дальний Восток во Второй мировой войне: Без срока давности», центральным элементом которого является музейно-выставочная площадка по тематике Федерального проекта «Без срока давности».

Тематически экспозиция включает разделы: «Советский Дальний Восток накануне Второй мировой войны», «Дальний Восток СССР в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», «БГПИ в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», «Агрессия милитаристской Японии в 1931-1937 и 1937-1945 гг.», «Восточная Азия – зона преступлений милитаристской Японии против человечности», «Советско-японская война 1945 г. и разгром милитаристской Японии», «Судебные процессы над японскими военными преступниками, 1945-1953 гг.», «Наследие Второй мировой войны в Азиатско-Тихоокеанском регионе».

Важнейшими являются разделы, посвященные участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. из числа сотрудников БГПИ, а также созданные в целях увековечивания памяти о преподавателях и студентах БГПИ/БГПУ, принимавших участие в локальных вооруженных конфликтах XX-XXI вв. (Афганистан, Чечня и др.).

Экспозиция, размещенная на Музейно-выставочной площадке по тематике Федерального проекта «Без срока давности» в рамках Научно-образовательного пространства «Дальний Восток во Второй мировой войне: Без срока давности», сформирована при поддержке ГБУ АО «Амурский государственный архив», ГБУ АО «Амурский областной краеведческий музей им. Г.С. Новикова-Даурского», ГАУ Центр по сохранению историко-культурного наследия Амурской области.

Научно-образовательное пространство «Дальний Восток во Второй мировой войне: Без срока давности» будет функционировать с привязкой к деятельности Научно-образовательной лаборатории по изучению событий Второй мировой войны, которая была создана в апреле 2023 г. при кафедре всеобщей истории, философии и культурологии БГПУ.

Научно-образовательное пространство «Дальний Восток во Второй мировой войне: Без срока давности» призвано способствовать практической реализации программ по гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию, формированию у студентов соответствующих качеств, расширению кругозора и воспитанию познавательных интересов и способностей, овладению студентами практическими навыками поисковой и научно-исследовательской деятельности, служить целям совершенствования образовательного процесса.

На площадке Научно-образовательного пространства «Дальний Восток во Второй мировой войне: Без срока давности» могут проводиться мероприятия по гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи на основе материалов Федерального проекта «Без срока давности». Кроме того, будет осуществляться привлечение наиболее активных представителей обучающихся, взаимодействие с образовательными учреждениями (вузами, колледжами и школами), а также сотрудничество с общественными организациями и объединениями, деятельность которых имеет отношение к тематике Федерального проекта «Без срока давности», в т.ч. с местными энтузиастами.